

Table with columns: TARIFA, SUSCRIPTORES. Rows include 4.ª plana, 3.ª, 2.ª, 1.ª, and Esquejas á tres columnas.

D. Carlos M. Conachy DENTISTA Mendez Nuñez, 17, 1.º Horas de consulta de 9 á 12 y de 2 á 5.

las minas de Almadén pasarán á ser del Estado dentro de pocos años; excitó al Gobierno á que nivele los presupuestos...

Habrà de todo; pero todo ello no será cosa de cuidado.

Los fusionistas se entienden con el país.

Tan al pelo que, según La Iberia, á veces basta una mirada.

Cuando una mirada lanzan al país los fusionistas, se entiende que están diciendo: ¡Hermosos!... ¡te comerá!...

En Madrid se juega...

¡Noticia fresca!

Y los agentes de la autoridad...

¡Por sabido! ganan sin jugar.

Pero lo notable de la denuncia es que la hace así un periódico ministerial:

«La denuncia está hecha en su doble aspecto: primero contra las casas de juego; después contra los dependientes de la autoridad gubernativa.»

A mí me parece que en ese caso lo primeramente denunciabile son los agentes de la autoridad gubernativa.

Al fin y al cabo, las casas de juego se exponen á perder.

Bien porque venga la mala.

O bien porque vengan gubernativos decentes.

Que todo cabe en lo posible.

CORRIDAS DE BENEFICENCIA

Antes de transcribir la noticia que se verá, se me vienen á la punta de la pluma una porción de refranes como estos: «no hay mal que cien años dure; nunca es tarde si la dicha es buena; detrás de la tempestad vienen los toros...»

«Los diputados cordobeses han dirigido una carta á sus paisanos Lagartijo y Guerrita rogándoles que tomen parte en una corrida de toros á beneficio de los pobres que han resultado perjudicados en las inundaciones.»

Es de suponer que los diputados de las demás provincias perjudicadas por las inundaciones, y en su caso, los de las perjudicadas por los diputados mismos, tomen ejemplo de los cordobeses y vayan mirando entre sí y entre sus paisanos, á ver quien es más digno de beneficiar á su país.

En todas partes sobran calamidades; pero sólo á las provincias andaluzas ha concedido la providencia toreros naturales para consolar á sus «perjudicados.»

Las demás provincias que no han sido favorecidas por la naturaleza, deben pensar en sí mismas, medir sus propios recursos y procurarse medios para los tiempos calamitosos, bien creándose toreros propios, si es posible entre el seno de la misma Corporación, ó alquilando toreros adoptivos, que vayan adiestrando en el coupge aurómico á los aficionados indigenas.

Entre tanto, corresponde á la función tutelar del Estado, enviar los socorros necesarios á las provincias perjudicadas. ¿Que se hunde la catedral de Burgos, por ejemplo? El Gobierno debe mandar á Burgos el Bonarillo.

A toda calamidad corresponderá una corrida de beneficencia; con esto se ahorrará la historia el cuento de las calamidades, que podrá consultarse en los fastos de la tauromaquia:

«Las calamidades con toros serán menos... es decir, serán menos lamentables; que, por otra parte, serán más numerosas, porque pueblos habrá que rompan los diques, ó se tuesten como numantinos, por una corrida extraordinaria.»

Hoy por hoy, gracias á Dios, todavía no es necesario recurrir á tales extremos para merecer el advenimiento de Lagartijo; sin necesidad de provocarlas, se suceden las calamidades y bien pronto no habrá un palmo de tierra laborable sin una plaza de toros muy merecida.

Mientras llega esa dichosa edad, las provincias deatendidas por las inundaciones, temporales, rayos ó centellas,

pueden contratar á los anarquistas, que en un decir Jesús echan á vo'ar una ciudad y sus alrededores... Al día siguiente se planta un cartel enunciando la corrida correspondiente; luego, lo que se saque de la corrida se regala á los perjudicados... y en paz.

Si, en paz; porque lo que se saca de la corrida sale de los bolsillos de los que asisten á la corrida, es decir, de los mismos que corrieron el temporal, inundación ó terremoto del caso.

Pero nadie se quedará sin beneficio. Agradézcaselo cada cual en su día, primeramente á la calamidad de su elección, ó que le haya cabido en suerte; pero, además, á los diputados cordobeses.

DOMINGO G. CUETO.

ECOS VARIOS

Los cálculos de Inaudi.—Entre los fieras.—Sport terapéutico.—Otros ecos.

Una de estas noches ocurrió un curioso incidente en el Concierto Parisien —de la capital de este nombre—durante los experimentos mnemotécnicos del célebre Inaudi. Hallábase este prodigioso joven resolviendo simultáneamente ocho problemas matemáticos, y respondiendo á la vez, como de costumbre á cuantas preguntas se le hacían de fechas, etc. etc., cuando se acercó un conocido ingeniero que le preguntó qué día de la semana fué el 8 de Noviembre de 1836, á lo cual contestó Inaudi que había sido martes.

El ingeniero exclamó: —Os equivocáis: yo nací ese día y era miércoles; y en prueba de ello, aquí está el calendario perpétuo de Lucas que así lo indica.

—Pues á pesar de todos los calendarios del mundo, insistió Inaudi, yo afirmo que era un martes, y lo que es más, os apuesto cien francos para los pobres á que no me equivoco.

En presencia del público se depositaron los dos billetes de cien francos, se telefonó á un redactor de los Debates, que consultó la colección de este periódico y respondió que el 8 de Noviembre de 1836 fué, en efecto martes.

Al anunciarse así al público, aplaudió frenéticamente.

En Hednesford, ciudad del condado de Stafford (Inglaterra) ocurrió uno de estos días una horrorosa escena en una casa de fieras.

Un negro, domador de leones, llamado Montarno entró en una jaula que encerraba tres osos y una hiena. A un tropezón que dió y le hizo caer, las fieras se arrojaron sobre él. El espectáculo que siguió fué espantoso y duró más de un cuarto de hora. El público, imposibilitado de acudir al socorro de aquel desdichado, presenciaba con horror como aquellos animales le desgarraban. Al fin se consiguió sacarle de la jaula, aun con vida, pero espiró unas horas después.

Un médico de Nueva York aconseja el uso de la bicicleta en el tratamiento de algunas enfermedades nerviosas, y especialmente de la neurastenia. Dice que ya ha obtenido excelentes resultados con este método, que por lo demás encuentra muy racional una revista científica, y más aun se lo parecerá á los fabricantes de esas máquinas.

Ha fallecido de pulmonía en su archicofradía el reverendísimo P. William Smith, arzobispo católico de Edimburgo, á los setenta y tres años de edad. Era un orientarlista notabilísimo, especialmente versado en la lengua hebrea.

—También ha muerto en Lastres el célebre historiador Edward-Augusto Freeman.

—El rayo causa anualmente en la fortuna pública de Alemania una pér-

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA doña Josefa María de la Bodega Ortiz Roldán DE SANCHEZ falleció en esta ciudad el 20 de Marzo de 1891

CORRESPONDENCIA

Madrid 18 de marzo de 1892. Sr. Director de EL ATLANTICO.

Los rumores de crisis han sido hoy menos insistentes, pero convienen todos los políticos en que existe latente en el seno del Gobierno y quedará resuelta antes de mayo.

La enfermedad del señor Elduayen pudiera ser, como tengo dicho en cartas anteriores, la base de la nueva combinación ministerial, pero el ilustre enfermo espera ver si se mejora dentro de algunos días para cumplir con lo que considera compromiso de honor permaneciendo en el ministerio de la Gobernación el primero de mayo.

Hoy el señor Elduayen ha podido despachar un rato en su casa.

Esto no obstante, hay quien cree que la crisis se planteará en el Consejo del domingo y quienes, como antes digo, la aplazan para más adelante: lo cierto es que todos creen que la habrá antes del mes de mayo.

Los ministros continúan negando que haya crisis y persona muy allegada al señor Elduayen me decía esta tarde que no pensaba en dimitir por ahora; pero lo haría si su enfermedad se prolongase demasiado ó en el caso de que recayera.

La Reina ha firmado hoy el decreto autorizando al ministro de Ultramar para que lea en las Cortes los presupuestos de las Antillas y Filipinas.

En el Congreso el ministro de Marina ha leído hoy el proyecto señalando el contingente armado de mar para el próximo ejercicio económico.

Los pasillos y el salón de conferencias han estado muy desanimados durante la tarde porque el interés parlamentario estaba en el Senado.

Se ha reunido en esta Cámara la subcomisión de presupuestos que entiende en el Estado.

Desde que anoche se supo que la mayoría de la subcomisión estaba en contra del ministro por no avenirse éste

á las economías que la misma proponía en su dictamen, creció el interés por saberse el resultado de la reunión que había de celebrar hoy la subcomisión.

El presidente de la misma, señor marqués de Goicorrotea, parece ser que repitió á sus compañeros que el ministro no cedía, en vista de lo cual se puso á votación el dictamen, obteniendo en pró los votos de los señores Lorenzo Domínguez, conde de la Corzana, Aparicio, Sánchez Toca, conde de Peñalver, Marín, Planas y Villaverde (don Enrique).

El dictamen propone una economía de 502.000 pesetas.

Se puso después á votación un dictamen favorable al ministro de Estado; que sólo ofrece 278.000 pesetas, obteniendo tan sólo los votos de los señores marqués de Goicorrotea, Osma y Comyn.

Convienen todos en que el ministro ha sufrido una derrota; pero claro está que el señor Cánovas ha de ponerse al lado del ministro y arrastre á algunos de los que hoy han votado en contra.

El señor Aparicio y el conde de la Corzana se proponen mantener la cifra de economías, bien por voto particular ó por medio de enmiendas.

SENADO

18 de marzo.

En el Senado ha habido hoy un debate interesante. El senador catalán afiliado al partido conservador y cuyo nombre desde hace algún tiempo viene sonando para la cartera de Hacienda, ha hecho varias preguntas pertinentes en estos momentos, siendo contestado por el presidente del Consejo. Ha dicho el señor Girona que hace precisamente dos años que en España se sintió la misma alarma infundada y que es necesario que el Gobierno lo demuestre; que el pago del cupón de abril se ha hecho con anticipación y con prima; que la cuestión de los cambios se debe á que se han acumulado los pagos del extranjero; que tenemos un recurso virgen en la riqueza mobiliaria que no contribuye á las cargas del Estado; que

Buñolería nacional

Una definición. De El Demócrata:

«Si por crisis se entiende el momento en que un ministro presenta su dimisión...»

Hombre, no tan pronto... La crisis viene después.

Por el momento, al presentar la dimisión, hasta habrá quien se sienta rejuvenecido.

Al freir será el reir... cuando no haya qué freir.

Parece que el señor Linares Rivas ha dicho que el móvil de las oposiciones es el hambre.

Con tan plausible motivo, El Correo excita á los liberales á que se dejen de miramientos; y añade:

«Harían un gran bien al país limpiándolo de ignorantes presuntuosos.»

Las querellas políticas son muy ocasionadas á crueldades semejantes.

El político es un sér flexible como el estambre; pero suele suceder que se irrita... y llama hambre á las ganas de comer!

Se sigue hablando de crisis. Los unos para decir que sí, y los otros para decir que no.

Yo creo que en lo de la crisis y en lo de las economías tienen poco que temer, por ahora, los ministeriales.





